

广州市本级部门集中“晒预算”

多部门压缩“三公”经费 优化支出保障暖企防疫

广州市财政局:计划安排财政改革专项经费1000万元

广州市财政局2020年收支总预算3.36亿元,较上年减少4950.10万元,下降12.85%。

排“三公”经费预算85.32万元,较上年减少25.64万元,下降23.11%,主要在公务用车运行维护费方面据实压缩。

政改革专项经费1034.01万元,以深化财政改革,推进政府采购、国库改革业务、农村财务管理及财政绩效管理研究等财政工作的顺利进行。(唐珩)

广州市发改委:发改委拟投4.4亿元协调产业发展建设

广州市发改委2020年支出预算14.96亿元,较上年减少31.55亿元,下降67.84%。主要原因是市基本建设统筹资金从2020年起不再作为财政专项资金管理,不纳入广州市发改委部门预算;机构改革后援疆、帮扶等职能划出,预算随之划转等。

经费预算143.49万元,较上年减少11.21万元,下降7.25%,其中公务用车购置及运行费47.24万元(公务用车购置费18万元,公务用车运行维护费29.24万元),较上年减少5.93万元,减少11.15%;公务接待费预算32.25万元,较上年减少5.28万元,下降14.07%。

广州市发改委还计划投入将统筹协调全市产业发展建设4.40亿元,推动制造业“建链、补链、强链”,建设具有全球影响力的现代服务经济中心,发展壮大枢纽经济,完成产业投资引导基金的审核和拨付工作;计划安排社会民生发展和粮食物资储备经费5.48亿元。(唐珩)

广州市金融局:拟用4400万元预算重奖获评高层次金融人才

广州市地方金融监督管理局2020年收支总预算3.57亿元,较上年增加514.77万元,增长1.5%,主要原因是履职职能增加、人员增加,预算经费相应增加。

较上年减少7.98万元,下降11.23%,其中因公出国(境)经费预算49万元,较上年持平;公务用车购置及运行费7.07万元(均为公务用车运行维护费),较上年减少7.89万元,下降52.74%;公务接待费预算7万元,较上年减少0.09万元,下降1.27%。

违规金融活动、非法集资活动)15万家;针对广州重点风险企业和行业开展现场检查100场等。此外,根据预算,2020年广州市金融局仍拟用4400万元预算重奖获评广州高层次金融人才。(戴曼曼)

广州市水务局:今年收支总预算增加主要用于排污治理

广州市水务局2020年收支总预算将比上一年增长19.46%,主要原因是经市政府批准,2020年“广州市中心城区

污水处理特许经营费用”增加了支出内容。记者进一步查询发现,该费用将用于排水设施养护,提高中心城区污水达标排放

量,对中心城区排水设施进行全覆盖管理、检测、清疏,对部分排水设施进行维修,对部分排水管网进行大中修上。(梁译翰)

广州市城管局:2020年收支总预算较上年增19.26%

广州市城市管理和综合执法局2020年收支总预算,比2019年增长19.26%。增长的主要原因是广州市垃圾分类全面提升,在垃圾

分类推广、生活垃圾处理、设施建设运营等方面增加投入。

广州市城管局将在“三公”经费、机关运行经费(行政经费)进行压缩。其中“三公”经费较上一年下降44.52%,机关运行经费(行政经费)比上一年下降59.66%。(梁译翰)

习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 育新机 开新局

珠海拟进一步放宽人才引进及入户条件 非全日制大专以上学历可申请

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:3日下午,珠海市人力资源与社会保障局在官网发布《关于进一步放宽珠海人才引进及入户条件的通知(征求意见稿)》(以下简称“通知”),从放宽引进人才的对象范围、放宽部分人才引进的具体条件、支持重点企业一线优秀员工引进入户、放宽“先落户后就业”条件等4个方面提出放宽人才引进入户措施。通知征求意见稿的反馈时间为7月3日-16日。

通知拟将人才引进的对象范围放宽为:在珠海市的用人单位引进的人员,并在珠海市办理用工登记证备案,缴纳社会保险费或工资薪金个人所得税(珠海市机关事业单位在编人员和珠海高校教职员工按其他相关规定办理)。

广州会展活动将逐步恢复,市商务局发布指引 活动“身份必录”全程须戴口罩

羊城晚报讯 记者陈泽云报道:随着疫情进入常态化防控阶段,广州的会展活动将逐步恢复。7月3日,广州市商务局正式印发了《广州市展览活动新冠肺炎疫情常态化防控操作指引》(以下简称《指引》),要求展会活动严格执行实名制,所有进馆人员都应该严格按照规定要求佩戴口罩,并保持在馆内全程佩戴口罩不要脱下。

《指引》要求,建立“主办方/承办方+场馆方+参展商+搭建商”的疫情防控联防联控机制。在展会活动举办地公安、卫健、市场监管、防疫等部门的指导下,加强对参展人员的信息收集和健康管理,做好展会举办和疫情防控各项工作。

华南理工大学支教志愿者李莎因发生意外不幸去世

她成为了那颗星星,在每一条经过的轨迹发光发热

羊城晚报记者 孙唯 实习生 方馨婷 通讯员 张丽 赵春旭



李莎 华南理工大学 供图

“亲爱的人,如果你相信她是溪流,那么也请相信她始终和汛期时一样湍急,似秋千荡出美丽的弧度,最后冲出河道的桎梏。”这首名叫《回归》的小诗的作者,名叫李莎。如今,这位年轻姑娘已成为时间长河中的一朵小浪花,定格在了广西的大山深处。

李莎是华南理工大学新闻与传播学院2019届本科毕业生、第21届研究生支教团成员。今年5月9日下午,在广西龙胜各族自治县龙胜小学支教的李莎在赴学校开会途中发生意外,经全力抢救无效,不幸去世,年仅21岁。

“温暖了身边每一个人”

李莎除承担两个跨年级、跨学科的除学工作外,还担任了班主任助理,并协助开展学校行政办公室工作。工作繁杂,她却从无怨言,总是倾尽全力做好每件事。在“龙胜一对一”爱心助学项目中,她主动请缨前往最偏远的三门镇。支教团夏令营期间,她承担起后勤和志愿活动的宣传工作,在“华工大研支团”“龙胜青年之声”等公众号上发文80余篇。她联合其他志愿者制作的留守儿童主题视频《旭日东升》,被广泛转载。李莎的同学陈悦回忆说,那是李莎第一次

“坚韧是我所最骄傲的品格”

作为导演剪辑视频,相关技术都是她在支教期间自学而成的,“做完那个视频当天她就发给了我,我非常高兴,因为那是她完成的第一个视频。”年初,新冠肺炎疫情席卷全国。李莎不顾家人的劝阻,坚决回到支教地,她说:“疫情就是命令。我回校可以为小学疫情防控工作做些事情。”李莎的责任担当与满腔热血,时刻感染着身边的每一个人,正如李莎同学秦钰雯所说:“她成为了那颗星星,降落在人间,在每一条经过的轨迹发光发热,温暖了身边的每一个人。”

她是爱笑的花样少女

李莎和所有花季女孩一样,对生活充满了热爱和激情。“她一直是一个天真烂漫、勇于探索的孩子,一个在意自己体重和身材,喜欢自拍的孩子,一个酷爱英语和结交朋友的孩子,一个习惯在闲暇时候养多肉、做做西米露的女孩,一个爱吃螺蛳粉、爱吃辣的川妹子,一个爱逛淘宝、爱逛菜市场,又擅长和大妈们讨

羊城晚报讯 记者唐珩、通讯员魏财宣报道:7月3日,根据广州市财政局统一部署,2020年广州市本级部门预算公开拉开帷幕,集中向社会“晒家底”。今年,为应对新冠肺炎疫情影响,贯彻落实中央、省和市关于过“紧日子”,严控和压减一般性支出的要求,广州市财政对市本级部门预算项目支出和公用经费进行了压减,腾出资金保障各项暖企、稳增长政策措施及疫情防控所需。

今年广州市本级部门预算涵盖部门概况、部门主要工作任务和目标、部门预算安排情况说明、2020年部门预算报表等四部分内容。除经批准的整体涉密部门外,所有使用财政资金的本级部门都于7月3日在政府门户网站统一公开平台和部门门户网站公开。对部分涉密内容,剥离保密内容后公开。

记者了解到,广州市财政局为所有部门设定了2020年广州市本级部门预算公开模板,各部门需统一按照模板公开,涵盖部门概况、部门主要工作任务和目标、部门预算安排情况说明、2020年部门预算报表等四部分内容。

各部门在公开的部门预算编制说明中,需对本部门贯彻落实“紧日子”要求,严控和压减一般性支出,优化支出结构,做好“六稳”工作、落实“六保”任务相关情况

广州市商务局:2020年收支总预算同比增长60.74%

2020年,广州商务局收支总预算为11.31亿元,较上年增加4.27亿元,增长60.74%,主要原因是2020年新增安排支持打赢新冠肺炎疫情防控阻击战实现全年经济社会发展目标项目预算5.5亿元。

预算显示,为促进全球高端要素配置,该局将通过在(境)内、外开展招商引资、经贸交流活动推动广州营商环境,引进高端高新项目。其中今年安排1315.06万元,用于促进商贸、实施“走出去”战略、支持战略性主导和新兴产业

外向型发展、支持企业开拓国际市场、加工贸易转型升级、进出口公平贸易服务、优化口岸营商环境等多项工作。

根据目标规划,2020年广州商务局计划今年招商对接重点企业120家,中方投资协议累计增加值超1亿美元,跨境电商线上“单一窗口”备案企业2000家,南沙口岸平行汽车进口进港数全国前三。

在家政服务方面,广州商务局拟安排238万元,推动家政服务业规范健康发展。(陈泽云 房子翔)

广东发布政策性农业保险示范条款,农业保险承保电子化服务平台同步上线

热带水果全部纳入保险补贴险种

羊城晚报讯 记者程行欢、实习生陈恭梓报道:广东银保监局联合广东省财政厅等五部门出台的《关于大力推动农业保险高质量发展的实施意见》具体措施落地。记者从广东省银保监局获悉,《广东政策性农业保险示范条款(2020-2022年)》(以下简称“示范条款”)3日正式发布,而广东农业保险承保电子化服务平台也同步上线。

示范条款着力提高传统农产品、地方特色农产品、规模化水产养殖保险覆盖面,推动水稻、生猪、能繁母猪、肉鸡、肉鸭、蛋鸡、淡水养殖水产品、海水网箱养殖省级补贴险种,基本实现省内主要种植业保险全覆盖。“以前只是覆盖龙眼、荔枝、香蕉等。”广东银保监局产险处相关人士向记者表示,在广东种植的热带水果都纳入保险补贴的范围,其中省级补

贴达到50%,再加上各地市的政策性补贴,基本上在保费上由财政补贴了80%,农民只需负担剩下的20%。

据了解,与之前的农业险相比,示范条款适应了农业生产成本收益增长的趋势,提高水稻、生猪等关系粮食安全的传统大宗农产品保险覆盖面和保障水平,水稻保险保额由800元/亩提高到1000元/亩,育肥猪保险由800元/头提高到1400元/头,主要传统大宗农产品保额到达全国领先水平。今后将提高蔬菜、马铃薯、玉米、花生、甘蔗、岭南特色水果保障水平,逐步实现种养成本全覆盖。

2019年,广东省财政安排农业保险保费补贴资金5.4亿元。根据刚刚出台的《关于大力推动农业保险高质量发展的实施意见》,2020年-2022年广东省财政安排的保费补贴资金将大幅增加,经初步匡算,到2022年广东省农业保险规模为63.36亿元,其中,省财政2020-2022年每年用于农业保险的奖补资金将在目前规模上分别增加约1.1倍、2.1倍和3.7倍。

广东昨日多地出现日晕现象 太阳“光环”当头照 网友忙@气象台

羊城晚报讯 记者梁译翰报道:“请教各位,这个光环是什么?”7月3日上午11时许,广州的杨先生抬头望天,发现头顶太阳正被一圈光环包裹着。杨先生拍下太阳“长光环”一幕,随手转到微信群中,引得群友也忙着抬头观日。

据悉,当天广东省内多地出现了太阳“长光环”现象。来自中山的新浪微博网友“@欧铭枝”发出一张“太阳光环”照片,被广东省气象台官方微博“@广东天气”发现并转发。广州市气象台官方微博“@广州天气”,也对网友发的太阳“长光环”照片进行了转发。



广州海珠广场上空日晕现象 读者杨先生供图

据悉,这种太阳“长光环”现象叫“日晕”,成因是当阳光穿过约5000米高空由冰晶构成的卷层云时,冰晶的折射和反射下阳光被分解成了红、黄、绿、紫等多种颜色,形成彩色光环,称为“日晕”。

山东已查清葛晶反映被冒名顶替上学等问题 15人被依规依纪依法处理

据新华社电 由山东省委纪委监委机关、省教育厅、省公安厅等部门单位组成的工作专班,3日通报了对葛晶反映被冒名顶替上学等问题的调查进展。自6月24日以来,工作专班与济宁市、任城区有关部门已对葛晶反映的“连续两年被冒名顶替”等问题进行调查核实,已查清有关问题,15人被依规依纪依法处理。

经查,被顶替者葛晶,现为浙江湖州一公司电商部主管,顶替者邱小慧,1997年9月至1999年6月冒用葛晶之名在北京煤炭工业学校就读;2001年4月,以葛晶之名在济宁市任城区教师进修学校参加工作。

对葛晶参加高考及录取问题,现已查清葛晶于1997年7月以农村应届理科生身份参加高考,成绩为551分(900分制)。当年山东本科(理科)录取分数为607分。葛晶选择复读未填报志愿,邱小慧冒用葛晶身份、成绩、档案被北京煤炭工业学校录取。

1998年葛晶再次参加高考,成绩为569分(900分制),低于当年山东本科(理科)录取分数56分,高于调整后的济宁中专(理科)分数线14分。葛晶服从调剂,被时为公办省部级重点普通中专湖北黄冈水利电力学校录取,并完成全部学业毕业。当年济宁市与湖北黄冈水利电力学校有30名委托培养招生计划,得到上级部门批准并向社会公开。葛晶入学系按程序正常录取,不存在其当年高考成绩被他人冒名顶替问题。

阳江市政府党组成员、副市长李孟志接受纪律审查和监察调查

羊城晚报讯 记者南西、通讯员纪卓报道:据粤港澳大湾区消息,阳江市政府党组成员、副市长李孟志涉嫌严重违纪违法,目前正接受广东省纪委监委纪律审查和监察调查。李孟志,男,1965年8月出生,广东阳春人。1987年8月参加工作,1993年5月加入中国共产党。2001年3月任阳江市监察局副局长。2003年9月任阳江市阳西县委副书记、纪委书记。2006年11月任阳江市纪委常委。2012年1月至今任阳江市政府党组成员、副市长。